Основные направления бюджетной и налоговой политики Итатского сельского поселения на 2015 год  сформированы  в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации и соответствует   долгосрочным целям социально –экономическому развитию поселения,  определенным Стратегией развития Томской области  до 2020 года  и Программой социально- экономического развития сельского поселения на период 2008 -2015 гг.
Налоговая политика поселения направлена на развитие и укрепление налогового потенциала поселения, эффективное использование земли и иной недвижимости, обеспечение исполнения всех социальных обязательств  власти перед гражданами.
Проводимая налоговая политика способствует ежегодному росту сбора налогов на территории поселения. За последний год  произошел значительный рост поступления  налога на доходы физических лиц: за 2013 год поступление составило – 778,8 т. руб., ожидаемое поступление за 2014 году – 800,0 тыс. руб., что составляет 102,7 %  к 2013 г.
Администрацией Итатского сельского поселения проводится целенаправленная работа по увеличению поступлений налогов в бюджет поселения.
означенные направления налоговой политики в 2014г. по развитию и укреплению налогового потенциала поселения продолжатся и в 2015г.
Развитие и укрепление налогового потенциала будет идти по следующим направлениям:
1. Выявление совместно  с ИФНС по Томскому району организаций и ИП, действующих на территории поселения и не зарегистрированных в ИФНС РФ по Томскому району.
2. Консультационная помощь предпринимателям при открытии и развитии деятельности, а также при участии в областном конкурсе «Бизнес-старт».
3. Продолжение работы по взаимодействию государственных и муниципальных структур в целях предоставления полной информации по инвентаризационной стоимости имущества для начисления налога на имущество физических лиц.
Основные цели  бюджетной политики на 2015 год  сохраняют  преемственность целей, которые были сформулированы в 2014 году и состоят в:
· обеспеченности  сбалансированности бюджета;
· обеспечение безусловного выполнения принятых расходных обязательств Итатского сельского поселения и создание условий для их оптимизации;
·  повышение эффективности и прозрачности управления  муниципальными финансами, путем органичного встраивания в бюджетный процесс  инструментов бюджетирования, ориентированного на результат;
· создание механизмов,  стимулирующих бюджетные учреждения к повышению качества оказываемых ими услуг и повышению эффективности  бюджетных расходов.
Составление и ведение реестра расходных обязательств – основа  для решения задачи сбалансированности бюджета. Необходимо, чтобы все расходные обязательства Итатского сельского поселения  были полностью урегулированы соответствующими муниципальными правовыми актами. Новые бюджетные  расходные обязательства должны приниматься только при наличии  детального обоснования и источников финансирования.
В рамках совершенствования бюджетного планирования, ориентированного на результат, необходима разработка нормативов стоимости бюджетной  услуги в соответствии с утвержденными стандартами качества бюджетных услуг. Бюджетные ассигнования  должны иметь четкую привязку к оказываемым  услугам. Оценка эффективности бюджетных расходов, соизмерение конечных  целей социально- экономической  политики с достигнутыми результатами  сопряжено с основной задачей бюджетной политики – последовательным  повышением качества жизни граждан.
В условиях недостаточности финансовых ресурсов бюджета поселения приоритетной становится задача повышения эффективности использования  бюджетных средств. Основными  направлениями  реализации данной задачи  являются:
· формирование стимулов  к увеличению доходной  базы местных бюджетов;
· формирование нового качества финансового менеджмента в сфере  управления муниципальными финансами.
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