Отчет главы Итатского сельского поселения за 2016 год.
Добрый день, дорогие жители,  коллеги и гости!

Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2016 году и обсудить перечень мероприятий на 2017 год.
 Теперь подведем итоги прошедшего 2016 года.
Демография.
         На территории поселения насчитывается 836 домовладений.
         Численность населения на 01.01.2017 год составила 2752 человека, из них трудоспособных граждан – 1519 , дети до 17 лет – 545, пенсионеры – 688.
         На территории поселения проживают: многодетные семьи – 37, семьи имеющие детей-инвалидов – 4, семьи социального риска –10, вдовы умерших участников ВОВ – 4. На воинском учете состоят 509 человек, в 2016 году были призваны в ряды Российской Армии 9 человек.
         Численность  умерших составляет – 41 человек, численность родившихся – 25 человек. Превосходство смертности над рождаемостью, миграционные процессы – явления типичные для всей страны. Положительно повлиять на демографическую ситуацию в определенной степени может дальнейшее развитие производственной и социальной инфраструктуры поселения.
         Управление финансами, исполнение бюджета за 2016 год. 
Бюджет Итатского сельского поселения за 2016 год поступило доходов в сумме 12719,3 тыс. руб., или 103 % к уточненному плану на год, в том числе налоговые и неналоговые доходы составляют 3814,7 тыс. руб., безвозмездные поступления – 8904,6 тыс. руб.
По сравнению с 2015 годом в 2016 году налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения поступило на 000,0 тыс. руб. больше.
Администрация поселения постоянно осуществляет межведомственное взаимодействие с налоговыми органами и Росреестром, что позволяет актуализировать базы данных по объектам недвижимости и налогообложения. Кроме того разъяснительная работа среди населения о необходимости приведения в соответствие, согласно с действующим законодательством, документов на принадлежащие объекты (дома, квартиры, земельные участки и т.к.), о своевременной уплате налогов,  дает возможность снизить недоимку по налогам. 
Информационная  служба.
         За 2016 год в администрацию Итатского сельского поселения поступило 33 устных и 40 письменных обращений от граждан поселения. Все обращения рассмотрены, по ним приняты конкретные решения.
                   Администрацией Итатского сельского поселения в 2016 году работниками администрации было выдано – 1400 справки, проведено  14 заседаний Совета Итатского сельского поселения, принято 33 решения, принято 211 постановлений. Выдано разрешений на строительство -4.
Социальная сфера.
         Особая роль в создании условий жизни для одиноких пенсионеров, инвалидов, ветеранов принадлежит их социальному обслуживанию. Этим в поселении занимаются работники социального обслуживания населения на дому. Всего на учете состоит 19 пожилых человек, им оказывается помощь на дому, в доставке продуктов питания, лекарств. 
На территории поселения работают пожарная часть,  два раза в неделю передвижная машина сбербанка, 2 почтовых отделения связи, два раза в неделю многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы», 2 аптечных пункта, 12 магазинов, ветлечебница, центр общественного доступа.
Жилищно-коммунальное хозяйство.
За отчетный период 2016 год администрацией Итатского сельского поселения реализованы все запланированные мероприятия: 
Осуществлен ремонт насосной станции в с. Томское, на общую сумму 100,0   тыс. руб.
Осуществлен ремонт  скважины  в с. Томское на общую сумму 98,5 тыс.руб.
Осуществлен ремонт стены многоквартирного жилого дома по ул. Маяковского № 20 в с. Томское на сумму 421,9 тыс. руб.
Осуществлен ремонт котельной в с. Томское на общую сумму 60,0 тыс. руб.
Осуществлен ремонт водопроводных сетей в с. Томское на общую сумму 100,0 тыс. руб.
Осуществлена очистка дорог от снега в с. Итатка на сумму 585,7 тыс. руб.
В отчетный период не прекращалась работа по освещению территории Итатского сельского поселения, за 2016 год дополнительно установлено новых светильников в количестве 12 штук. Общее количество светильников составляет - 75 штук. В дальнейшем планируется проведение работы по освещенности улиц на территории поселения.
Проведен ямочный ремонт внутрипоселковых дорог в с. Итатка, общей протяженностью более 8,4 км., отсыпано 5 площадок на пожарных водоемах в с. Итатка  общая сумма затрат 495,5 тыс. руб.
В 2016 году произведен ремонт дороги по ул. Заводской в с. Итатка, общей протяженностью 0,8 км  на сумму 2169,0 тыс. рублей в рамках программы Губернатора Томской области С.А. Жвачкина по ремонту дорог.
Все еще актуальным для поселения остается вопрос газификации.
Транспортное сообщение.
Транспортные услуги населению оказывает автоколонна ОАО «Автотранс». Автобусное сообщение связывает село со многими селами района и областным городом Томск. Через территорию поселения проходит участок Западно-Сибирской железной дороги с железнодорожной станцией с. Итатка.
Работа общественных формирований.
На территории поселения создано 8 Советов собственников многоквартирных домов в с. Томское, работают два Совета ветеранов. 
Также на территории поселения создана местная общественная организация «Народная дружина Итатского сельского поселения» в количестве 7 человек. Совместно с участковым уполномоченным Томского РОВД проведено 5 рейдов в 2016 году. 
Образование.
         Образование представлено:
 МАОУ «Итатская общеобразовательная школа» Томского района, в которой обучаются 274 ученика, учебный процесс обеспечивают 28 учителей.
Дошкольным образовательным учреждением, входящим в состав вышеназванной школы 102 воспитанника, 6 воспитателей.
Здравоохранение.
Медицинские услуги оказывает 1 ОВП, 1 фельдшерско-акушерский пункт.  
        Культура.
         На территории Итатского сельского поселения действует МБУ «Дом Культуры с. Томское», в него входит 1 библиотека. Количество работников учреждения культуры составляет - 4 человек, штатных единиц -4.
       В здании Итатского МБУ «Дом Культуры с. Томское» проведен ремонт на общую сумму 650,0 тыс. руб., общая сумма ремонта более 3 млн. руб. 
Наиболее интересные мероприятия, проведенные МБУ «Дом Культуры с. Томское» совместно с МАОУ «Итатская СОШ» Томского района  в 2016 г:
К 71-летию Победы прошел цикл мероприятий:
В период с апреля по май был организован показ цикла документальных фильмов о ВОВ.  
9 мая жители и гости села собрались на митинг «Помним и гордимся» у памятника погибшим в ВОВ, с прохождением по центральным улицам в с. Итатка «Бессмертного полка», после всего прошла велогонка. Работала полевая кухня. 
05 августа был организован день села «С праздником село родное». На празднике говорили  о юбилярах села — людях, отдавших на благо поселения на предприятиях не один десяток лет труду на земле, в социальной сфере, о крепких семьях, а также о молодых семьях, в которых совсем недавно родились малыши, о самых благоустроенных усадьбах, лучших придомовых территориях, балконах, подъездах многоквартирных жилых домов, цветниках. И конечно звучала музыка.
 С целью обеспечения гласности и доступности информации, вся информация о деятельности органов местного самоуправления, принимаемых ими решениях, проводимых мероприятиях в поселении, размещается на официальном сайте администрации Итатского сельского поселения в сети Интернет. Источником информации также является информационный бюллетень (с которым ознакомиться можно в Администрации поселения, библиотеке МБУ «Дом Культуры с. Томское».
Вот с такими результатами завершили 2016 год.
О перспективах сельского поселения на 2017 год
Нас ждет большая работа:
1)  Благоустройство и газификация с. Итатка, с. Томское;
2) Реконструкции системы водоснабжения и водоотведения в с. Томское;
3) Работа по сбору и хранению отходов;
4) Ремонт внутрипоселковых дорог.
Хочу отметить, что в решении многих проблем, администрации оказана помощь местных предпринимателей, например как материальная помощь в проведении праздников: «День защиты детей», «День Победы», «День села», «День старшего поколения» и многое другое.
Я думаю, что и дальше работа администрации будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов, предприятиями, организациями, учреждениями, предпринимателями и  населением.
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