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«Необходимость уплаты государственной пошлины за регистрацию права собственности на основании справки о выплате пая до 1998 года»

Статьей 17 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее – Закон о недвижимости) установлено, что за государственную регистрацию прав взимается государственная пошлина в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – НК РФ).

Подпунктом 22 пункта 1 статьи 333.33 НК РФ установлено, что за государственную регистрацию права собственности физического лица уплачивается государственная пошлина в размере 2000 рублей.

В соответствии с подпунктом 8 пункта 3 статьи 333.35 НК РФ государственная пошлина не уплачивается за государственную регистрацию права на объект недвижимости, возникшего до дня вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее – Закон № 122-ФЗ).

Частью 1 ст. 69 Закона о недвижимости установлено, что права на объекты недвижимости, возникшие до дня вступления в силу Закона № 122-ФЗ, признаются юридически действительными при отсутствии их государственной регистрации в ЕГРН. Государственная регистрация таких прав в ЕГРН проводится по желанию их правообладателей.

В случае регистрации права собственности на объект недвижимости на основании справки о выплате пая, ключевым является момент выплаты пая. Если он выплачен до 1998 года, то право является ранее возникшим и государственная пошлина не уплачивается. В случае, если пай выплачен после 1998 года, то государственная пошлина за государственную регистрацию права собственности на объект недвижимости уплачивается в размере, установленном подпунктом 22 пункта 1 ст. 333.33 НК РФ.
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